

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Растет благосостояние трудящихся | La richesse des ménages augmente

Auteur: Татьяна Гирко, [Цюрих](#), 15.10.2014.



(DR)

Состояние среднестатистического швейцарца превышает 500 тысяч долларов. Несмотря на то, что глобальный экономический климат остается не слишком благоприятным, общий уровень богатства населения планеты вырос на 20,1 трлн долларов и достиг рекордного значения в 263 трлн долларов за прошлый год. Об этом говорится в отчете Global Wealth Report 2014, представленном финансовым конгломератом Credit Suisse.

|

La fortune moyenne des Suisses dépasse 500 milles USD. Même si l'environnement économique mondial reste difficile, le Global Wealth Report 2014 du Credit Suisse montre que la richesse totale a augmenté de 20,1 billions USD et enregistré un nouveau record de 263 billions USD l'année dernière.

La richesse des ménages augmente

Вчера был опубликован очередной Global Wealth Report, который на протяжении последних лет представляет собой один из наиболее полных отчетов о распределении богатства в мире. На первый взгляд, его результаты вселяют

оптимизм – в течение 12 месяцев, прошедших со второй половины 2013 года, суммарное благосостояние увеличилось на 8,3%, а по сравнению с 2000 годом, когда все население нашей планеты владело 117 трлн долларов, выросло более чем в два раза. Кроме того, дополнительно накопленные 20,1 трлн долларов превышают сумму потерь, зарегистрированных в результате финансового кризиса 2007-2008 годов.

Основной вклад в показатель общего богатства внесла **Северная Америка**, на долю которой приходится более трети всей суммы – здесь зарегистрирован прирост на уровне **11,4%** (или 8,9 трлн долларов). **Европе**, общее благосостояние жителей которой чуть меньше, тоже удалось достичь значительного прогресса (+**10,6%** или 8,1 трлн долларов). Китайцы стали богаче на 3,5%, а самые крупные **потери** (более **30%**) понесли домохозяйства **Украины и Аргентины**. В абсолютном выражении лидерами по уменьшению благосостояния ~~стали~~ Индонезия (-**260 млрд** долларов), Аргентина и Россия (-**135 млрд** долларов), а также Турция (-**100 млрд** долларов).

В среднем **состояние одного взрослого жителя** планеты оценивается в **56 тысяч долларов**, однако этот показатель значительно отличается в зависимости от страны проживания. В списке богатейших государств, по традиции, лидирует **Швейцария**, ставшая первой и пока единственной страной, состояние жителей которой превышает полмиллиона долларов на человека. В этом году Конфедерацией установлен новый мировой рекорд – **581 тыс. долларов** на одного взрослого.

Второе место занимает Австралия (431 тыс. долларов), за которой следует Норвегия (359 тыс. долларов) с приближающимися по уровню богатства США (348 тыс. долларов) и Швецией (333 тыс. долларов). Россия, Армения, Азербайджан, Грузия, Казахстан и Киргизстан попали в так называемую «пределенную группу» (frontier wealth), благосостояние жителей которой оценивается от 5 до 25 тыс. долларов. Украина, Молдова и Беларусь оказались в числе стран с самым бедным населением.

"На долю 1% богатейших жителей планеты приходится 48,2% общего состояния, в то время как активы беднейшей половины человечества в сумме не набирают 1%" По оценкам Credit Suisse, на долю 1% богатейших жителей планеты приходится 48,2% общего состояния, в то время как активы беднейшей половины человечества в сумме не набирают 1%. Годом ранее в руках 1% самых состоятельных жителей планеты было сосредоточено 46% мирового богатства.

Следуя традиции, особое внимание авторы отчета уделили так называемым **сверхбогатым личностям** (UHNW – ultra high net worth individuals), к которым эксперты Credit Suisse отнесли обладателей состояний **свыше 50 млн долларов**. По последним оценкам, в мире насчитывается **128200 «сверхбогачей»**, при этом почти половина из них проживает в США (69200 UHNW). По сравнению с прошлогодними данными число американских мультимиллионеров, состояние которых достигло заветной цифры, увеличилось, ни много ни мало, на 9600 человек! Это больше, чем общее число сверхбогатых китайцев, хотя Поднебесная империя занимает второе место в рейтинге стран по количеству UHNW.

Больше всего «обычных» (не сверхбогатых) **долларовых миллионеров** также

проживают в **США (41%)**. За ними с большим отрывом следуют **Япония (8%)** и **Франция (7%)**. В небольшой Швейцарии нашли пристанище 2% миллионеров. Вероятно, этот факт сыграл не последнюю роль в том, что Конфедерация лидирует по среднему уровню состояния взрослого населения. В прошлом году число миллионеров во всем мире выросло на 3,84 млн человек, причем около половины этой цифры приходится – предсказуемо – на США.

Крупнейшие «**потери** среди миллионеров» понесли Индонезия (-15 тыс.), Россия (-12 тыс.), Норвегия (-11 тыс.), Аргентина (-9 тыс.) и Турция (-8 тыс. человек).

Эксперты Credit Suisse отмечают, что благосостояние миллиардеров и миллионеров увеличивается более высокими темпами, чем растет общее благосостояние населения планеты. Посвятив значительную часть отчета детальному изучению неравномерного распределения богатства, аналитики, тем не менее, не стали делать далеко идущих выводов и строить прогнозы. Они отметили только, что, если перед финансовым кризисом 2008 года неравенство в распределении денежных средств пошло на спад во многих странах, то после этой даты пропасть между богатыми и не слишком обеспеченными людьми снова начала расти.



[состояние швейцарцев](#)

[Ароза](#)

Статьи по теме

[Швейцарцы снова самые богатые люди на планете](#)

[Где живут мультимиллионеры?](#)

[Двенадцать выходцев из СССР в списке самых богатых людей Швейцарии](#)

[Более триллиона долларов окажутся в руках инвестиционных менеджеров к 2020 году](#)

[Как распределяется богатство в Швейцарии?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/18808>